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SINAV TARIHI VE SAATI : 24 MART 2012 - Cumartesi 10.00 - 12.30

Bu sinav 25 sorudan olusmaktadir ve sinav siiresi 150 dakikadir.

SINAVLA ILGILI UYULACAK KURALLAR
1. Cevap kagidiniza soru kitapg¢iginizin tiiriinii isaretlemeyi unutmayiniz.

2. Her soru esit degerde olup, puanlama yapilirken dogru cevaplarinizin sayisindan yanlig
cevaplariizin sayisinin dortte biri diisiilecektir.

3. Simavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimci araclar ve miisvedde kagidi kullanilmasi
yasaktir.

4. Siav siiresince gorevlilerle konugulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktir. Yanls oldugunu
diistindiigiiniiz sorularla ilgili, gorevlilere soru sormayimiz. Bu c¢ok kiiciik bir olasilik olsa da,
jiiri bu tiir durumlar1 daha sonra degerlendirecektir.

5. Ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.
6. Disariya cikan bir aday tekrar sinava alinmayacaktir.
7. Cep telefonuyla siava girmek yasaktir. Cep telefonunuzu gorevliye teslim ediniz.

8. Soru kitapciklar: sizde kalacaktir.

AJAJATATAJATA




1. 25 ogrencinin yarisindan fazlasi kirtasiyeden her biri esit sayida ve 2’den fazla olmak iizere
ayni kalemden aldilar. Bir kalemin kurug cinsinden degeri, bir 6grencinin aldig1 kalem sayisindan
fazladir. Tiim kalemlerin degeri 10 TL 45 Kr ise bir kalemin kurus cinsinden degerinin rakamlari
toplami kagtir?

A) 2 B) 5 C) 10 D) 7 E) 4

2. 9999’a tam boliinen, fakat 10’a boliinmeyen, rakamlar: birbirinden farkh sekiz basamakl

kag say1 vardir?
A) 1712 B) 1920 C) 1728 D) 1536 E) Higbiri

3. [—25,15] araligindan rastgele alinmig iki reel sayinin ¢arpiminin negatif olma olasihig kagtir?

11 13 15 17 19
A) — B) — - D) — E) —
) 5 ) 3 9 5 ) 3 ) 5

4. 2?4 32 + ¢ = 0 denkleminin kokleri z; ve x5 olmak iizere, c, z1, x5 sayilar: verilen sirada bir
aritmetik dizi olugturuyorsa, ¢ (¢ 4+ 12) carpim asagidakilerden hangisidir?

A) 18 B) 21 C) 24 D) 20 E) 15






5. Dort bilegenli (0,0,0,0) dortliisiinden, her defasinda sadece bir bilegenin 1 br artmasi
koguluyla (2,1, 1,2) dortliisiinii kag farkli sekilde elde edebiliriz?

A) 72 B) 90 C) 180 D) 120 E) 108

6. ABCD paralelkenarimin [AB], [BC] kenarlar1 iizerinden sirasiyla F, F' noktalar1 aliniyor.
Alan(ADE) = Alan(DCF) = 10 ve Alan(EBF) = 9 ise, Alan(DEF’) kagtir?

A) 25 B) 24 C) 22 D) 21 E) 19

1 1
7. x,y, z pozitif reel sayilar icin, Jzxyz + — + o™ + . toplaminin alabilecegi minimum deger
x Y z
kagtir?

A) V3 B) V6 C) 3 D) 2 E) 2v/3






2 2 2 2
8. (4 — —) <4 — —) (4 — —) e (4 — —0) carpimi 3’tin en fazla kacinci kuvvetine boliintir?

A)3 B) 4 Q)5 D) 6 E) 2

9. m(B) = m(C) = 120° olan ABCD tegetler dortgeninde |AB| = 6, |BC| = 4 ise |AD|
kagtir?

A) 12 B) 16 C) 13 D) 15 E) 14

10. 2122’den kiiciik pozitif 2 tamsayilarinin kag tanesi icin 2% — 22 sayis1 7’ye boliinmez?

A) 1515 B) 1313 C) 1616 D) 1717 E) 1414

11. ABC iiggeninin [BC|, [AC] ve [AB] kenarlan iizerinde, swrasiyla D, E ve F' noktalar

alimyor. |AC| =104 , |[AB| =65, |BD| = 35, m(A) = 60° ve AD aciortay ise DEF {iggeninin
¢evresinin minimum degeri nedir?

A) 110 B) 120 C) 125 D) 115 E) 105






12. zoy koordinat diizlemi verilsin. x ve y koordinatlar1 tamsayilar olmak iizere, (z,y) nok-
tasinda bulunan cekirge, her ziplayisinda 5 br ziplayarak yine tamsay: koordinatli bir noktaya
diigiiyor. Baglangigta (0,0) noktasinda bulunan gekirge (1,0) noktasina gelmek igin en az kag

defa ziplamalidir?
A)6 B) 2 C)5 D) 4 E)3

13. Yazi tahtasinda yanyana 11 pozitif say1 yazilmistir. Bu sayilar i¢inde yanyana yazilmig
1

herhangi (x,y, z) tigliisii alinirsa, y = i esitligi saglanir. Ilk say B ve son sayl 31 ise,
x
6’nc1 say1 kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — — D) — E) —
) 15 ) 18 ©) 21 ) 22 ) 27

8
14. —n tamsayisinin pozitif bolenlerinin sayisi, n tamsayisinin pozitif bolenlerinin g’ine esittir.

Buna gore, n = 5™k, k € Z" seklinde ise m dogal sayis1 en fazla kag olabilir?
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

15. [0, 50] araligindan alinmis x, i, z tamsayilarindan olugturulan kag farkl (x,y, 2) iicliisii igin
(y+2) —(r+y)’=@y—2"—(r—-y)°

esitligi saglanir?
A) 50 - 100 B) 50 - 101 C) 51-101 D) 51-100 E) 512






16. a; = 6 ve her n > 1 igin a,41 — 2 = a, (2a, + 5) olsun. Buna gore,

S = L + L + L +
209+ 3  2a2+3  2a3+3

toplami agagidakilerden hangisine esittir?

1 1 1 1 1
A) — B) — — D) —
) 1 ) 16 © 1 ) 10 14

17. a > 0 olmak iizere, y = awx?® + bx + ¢ paraboliiniin tepe noktasmin bulundugu nokta

575
olmak {izere, m bigiminde ise, n — m farki agagidakilerden hangisidir?
n

A)2 B) 3 Q) 4 D) 5 E) 7

1 =7
( > olup, a + b + ¢ toplam bir tamsayidir. a’nin alabilecegi en kiiciik deger, (m,n) = 1

18. Aym smiftaki Alper, Berk, Cem ve Derya isimli dgrenciler bir test sinavina giriyorlar.
Siav sonunda, sinav sonuclarina gore bu 6grenciler arasinda kag degisik siralama yapilabilir?

(Ornegin, Alper ve Cem’in girdigi iki kisilik bir sinavda; Alper birinci, Cem ikinci; Cem birinci,
Alper ikinci ve Alper ve Cem egit olacak sekilde ii¢ siralama yapilabilir.)

A) 80 B) 75 Q) 72 D) 76 E) 81

10



11



19. (3 — \/§)6 = Vx +1 — /x esitligini saglayan z dogal sayisimin 9’a béliimiinden kalan
kagtir?

A) 8 B) 5 C) 7 D) 0 E) 1

20. Kenar uzunluklar, |AB| = 43, |BC| = 46, |AC| = 49 olan ABC ii¢geninde, A agisimn
aglortayr C'B’yi L noktasinda, B agisinin aglortayr da AC’yi K noktasinda kesiyor. KB iize-
rinde CM 1 KB olacak gekildeki M noktasi ve AL iizerinde CN 1 AL olacak sekildeki N
noktasi i¢in |M N| uzunlugu kagtir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

21. 0 <z <1ve0<y<1olmak iizere, x + 3y ve 3x + y ifadelerinin her ikisini de tamsay1
yapan kag (z,y) ikilisi vardir?

A) 7 B) 5 C) 6 D) 4 E) 9

22. Disbiikey ABCD dértgeninde |AB| = |BC| = 10, |CD| =38, |DA| = 6 ve AD L DC dir.
[AB] ve [BC] kenarlarmim orta noktalar1 sirasiyla £ ve F' ise, m(EDF’) kag derecedir?

A) 45 B) 22,5 C) 30 D) 37 E) 53

12



13



23. x = — olmak iizere, x — [z] sayis1 agagidakilerden hangisidir? ([x] sayisi, z sayisinn

101
tam degerini gostermektedir.)
1 2 3 9 11
A) — B) — — D) — E) —
) 101 ) 101 ©) 101 ) 101 ) 101

24. z ve y reel sayilan igin |y — x| + |y + x| = 4 esitligi saglanirsa, y? + 22 + 10z ifadesinin
alabilecegi en biiyiik deger ile en kiiciik degerin toplam kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

25. n > 10* bir tamsay1 olmak iizere, a = v/n2 + n + 1010 sayisimn ondalik say1 olarak
gosteriminde virgiilden sonraki ilk basamak kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 4 E) 5

14
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YANITLAR

1. A 2. D 3. C 4. A 5. C 6. D 7. B 8. B

11 B. 12.E 13. D 14. C 15. C 16. E 17. D 18.
20. C 21. A 22. C 23. A 24. B 25. E

Akdeniz Universitesi Saglk, Kiiltiir ve Spor Dairesi Bagkanlig

Matematik Toplulugu

Antalya Dogemealt1 Belediyesine, Antalya Konyaalt1 Belediyesine ve Antalya Kolejine Tegekkiir Ederiz.
Akdeniz Universitesi - Fen Fakiiltesi Matematik Bolimii 07058 Antalya

16



